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SAŽETAK

oIRiginal označava originalnost tekstilnog 
predmeta i postavlja nov način oblikovanja 
zaštićenih modnih predmeta. Oznaku 
originalnosti nije moguće kopirati bez gubljenja 
infracrvene komponente. Eksperiment na tekstilu 
dokazuje da je nov princip kreiranja robne marke 
koristeći prošireni vizualni spektar inovacija 
u području modne industrije. Dizajniran je 
logotip nove sigurnosne robne marke oIRiginal 
(original + infrared). Logotip je planiran u dva 
spektra i ima dva vizualna stanja vizualno (V) 
i infracrveno (Z). V stanje je promatrano golim 
okom, Z infracrvenom kamerom na valnoj 
duljini od 1000 nm. U radu su prikazani rezultati 
reprodukcije sigurnosne grafike  na tekstil 
koristeći blizance boja istog tona crne boje. 
Zaštita je postavljena u dizajnu tekstila kroz 
digitalni tisak.

Ključne riječi: IR, oIRiginal, infracrvena kamera, 
modna industrija, autorsko pravo, zaštita robne 
marke

ABSTRACT

oIRiginal denotes the originality of the textile 
item and sets a new way of designing protected 
fashion items. The mark of authenticity cannot be 
copied without losing the infrared component. The 
textile experiment proves that the new principle of 
creating a brand using an expanded visual spectrum 
is an innovation in the field of the fashion industry. 
The logo of the new security brand oIRiginal 
(original + infrared) was designed. It is planned in 
two spectrums and has two visual states visual (V) 
and infrared (Z). The V state was observed with the 
naked eye, with an infrared camera at a wavelength 

of 1000 nm. The paper presents the results of 
reproducing security graphics on textiles of the 
innovative brand oIRiginal.

Keywords: IR, oIRiginal, infrared camera, fashion 
industry, copyright, brand security

1. UVOD

Zaštita autorskog prava robnih marki [1] i veliki 
broj krivotvorina značajni su problemi u industriji 
mode i dizajna , gdje su robne marke visoko 
cijenjene i krivotvoritelji ih često oponašaju. 
Modna industrija izložena je krivotvorenju 
zbog velike potražnje za luksuznom robom i 
dizajnerskim markama. Krivotvoritelji kopiraju 
logotip marke, dizajn i druge vizualne elemente, 
što kupcima otežava razlikovanje originalnih 
od krivotvorenih proizvoda. Povreda autorskih 
prava šteti ugledu marke i uzrokuje financijske 
gubitke za tvrtku [2]. Krivotvoreni modni 
artikli, poput odjeće, torba i cipela, proizvode 
se od materijala niske kvalitete i često ne 
zadovoljavaju standarde sigurnosti ili kvalitete. 
Kroz istraživanje percepcije potrošača o luksuznoj 
modnoj marki i njenim krivotvorinama zaključeno 
je da autentičnost marke pozitivno utječe na 
imidž marke i stavove potrošača prema marki 
te ublažava negativne učinke krivotvorina na 
te varijable [3].  Obrazovne  kampanje koje 
pružaju informacije o negativnim posljedicama 
krivotvorina i prednostima kupnje autentičnih 
proizvoda mogu podići svijest i promijeniti 
stavove i ponašanja potrošača, ali je njihov 
učinak na stvarno ponašanje pri kupnji ograničen. 
Istraživanja govore da su ključni čimbenici važni 
pri razmatranju kupovine krivotvorina - percepcija 
društvenog statusa i sličnost između krivotvorina i 
originala [4]. 
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Poznati modni brendovi poduzeli su razne 
sigurnosne mjere protiv krivotvorina kako bi otežali 
neovlašteno reproduciranje autorskih proizvoda i 
stvorili dodatnu vrijednost proizvoda. Tehnologija 
koju koriste su imitacija holograma [5], koji imaju 
sposobnosti ugradnje niza sigurnosnih značajki, 
uključujući mikro tekst i utiskivanje. Aktivno se 
koristili tehnologija holograma za formuliranje 
imidža brenda ili za reklamiranje proizvoda. 
Radio frekvencijska identifikacija (RFID) koristi 
se sve više u opskrbnim lancima proizvođača i 
trgovaca, sa naglaskom na logistiku i mogućnost 
praćenje robe [6]. Ispituju se nove mogućnosti 
informatičke tehnologije i uporaba NFC tehnologije 
za označavanje tekstila [7]. Međutim, unatoč ovim 
mjerama, krivotvorine ostaju značajan problem 
u modnoj industriji i zahtijevaju velika ulaganja. 
Studije pokazuju da je zaštita autorskih prava u 
modnoj industriji povezana s održivim razvojem 
modne industrije. Naglašeno je da kopiranje utječe 
negativno na održivi razvoj [8].

Slika 1 Odjevni predmeti u okolini promatrani golim okom u 
vizualnom spektru (lijevo) i promatrani pomoću infracrvene 
kamere u NiR spektru (desno)

Iz potrebe razvoja nove metode sigurnosnog 
tiska kojeg je nemoguće kopirati a koristi 
klasične boje i tisak i brine o održivosti, nastao 
je sigurnosni dizajn u dva spektra, vizualnom i 
bliskom infracrvenom (NiR) zvan IRDESIGN 
[9]. Postupak spaja dvije različite slikovne 
informacije na istom mjestu ali u različitom 
spektru. Prema principima IRDESIGN-a vizualna 
(V) grafika dizajnirana je za vizualni prostor od 
400 do 700 nm za gledanje golim okom. Druga 

infracrvena (Z) grafika definirana je na 1000 nm 
[10], [11] vidljiva pod infracrvenim kamerama. 
U svrhu promatranja dvostrukog stanja (V i Z) 
konstruirana je ZRGB kamera [12], [13]. Ona 
omogućuje prošireno promatranje okoline u dva 
spektra paralelno (Slika 1.). Široko dostupne  
sigurnosne kamere “otkrivaju” infracrvene 
kreacije i nude dizajnerima novi prostor za ideje.

Princip dizajna u dva spektra koristi komercijalno 
dostupne i naširoko korištene sigurnosne kamere. 
Infracrvene sigurnosne kamere postavljene su u 
svim javnim i privatnim prostorima a u radu služe 
za detektiranje originalnih i krivotvorenih radova. 
Njihova uporaba bliske infracrvene valne duljine 
nudi dizajnerima osim visoke razine zaštite i novi 
prostor za ideje.

Takve grafike dvostrukog stanja su dizajnirane 
upotrebom dviju boja istog tona, ali različitog 
sastava nazvanima blizanci boja [14], [15]. 
Blizanac V ne reagira u infracrvenom spektru. 
Blizanac Z se detektira korištenjem infracrvene 
kamere. Uspjeh mješavina dviju blizanaca boja 
mjeri se njihovim odzivom u NiR spektru. 

Blizanci bojila koriste se u primjeni na tisak 
dokumenata i vrijednosnica [16]. Skeniranjem 
dokumenata, duplicira se samo vizualni spektar. 
Korištenje metode oblikovanja u dva spektra našlo 
je primjenu i u specifičnom tisku u slojevima 
zasebnih boja topografskih karata [17], [18], [19]. 
Takva primjena je vrlo važna u geodetske i vojne 
svrhe jer se u Z spektru može naglasiti željena 
lokacija ili oznaka. Ponuđene su primjene za dizajn 
ambalaže u dualnom stanju [20], [21], dizajnu 
tekstila u promotivne i vojne svrhe [22], [23], 
[24], [25], [26], [27]. IRDESIGN se proširuje i na 
umjetnost za dualan izričaj u slikarstvu [28], [29] 
[30]. Nova metoda spaja umjetnost i znanost kroz 
siguran i proširen prostor za oblikovanje. 

2. PLANIRANJE LOGOTIPA 
SIGURNOSNE ROBNE MARKE 

Ovaj rad predstavlja dizajn logotipa nove robne 
marke dizajnirane u cijelosti u dva spektra. Marka 
se zove OIRGINAL. Spoj je riječi INFRARED 
i ORIGINAL a govori o tome da su to originalni 
predmeti koji se ne mogu kopirati. OIRiginal 
je sigurnosna oznaka u tisku na tekstil i dizajnu 
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tekstila. Koristeći prethodno definirane blizance 
crnog tona boje originalnost logotipa planiranog 
u dva spektra se utvrđuje pod infracrvenim 
svjetlom. Nova metoda dizajna tekstila omogućuje 
personalizaciju korištenjem digitalnog tiska. Kako 
bi se osigurala sigurnost, dvostruki sustav boja 
ugrađen je u zaštitni znak i zadane dijelove odjeće 
(Slika2).  

Slika 2 V i Z planirano stanje logotipa 

U svrhu planiranja sigurnosnog dizajna robne 
marke postavljeni su blizanci bojila za digitalni 
tisak na tekstil. Prvi blizanac za vizualno 
područje nazvana je V, a drugi istog tona boje 
ali drugačijeg svojstva apsorpcije svjetla u NiR 
spektru Z. Blizanac V ima odaziv na 400 do 700 
nm i vidljiv je samo golim okom. Blizanac Z 
istog tona boje ima odaziv i u vizualnom i u NiR 
spektru na 1000 nm. On je vidljiv i golim okom 
i uporabom infracrvene kamere. Definiranje 
bojila blizanaca za željene tonove boja temelj je 
planiranja daljnjeg dizajna u dva spektra. 

3. DIZAJN O(IR)IGINALNE ROBNE 
MARKE

U eksperimentu je otisnut logotip robne marke 
dizajniran s dvostrukim V i Z bojilima, za dvojno 
vizualno stanje. Logotip je otisnut na bijeli tekstil 
i u vizualnom spektru prikazuje cjelokupni naziv 
oIRiginal. Promatranjem otiska u NiR spektru 
logo mijenja svoj izgled te se umjesto slova IR u 
vidljivom dijelu spektra, sada pojavljuju inicijali 
„m.m“ (Slika 3.). 

Slika 3 V i Z stanje otiska OIRIGINALNOG logotipa 
promatran golim okom i uporabom IR kamere

Na poleđini tekstilnog odjevnog predmeta otisnuta 
je dodatna IR grafika sa planiranim skrivenim 
tekstom (Slika 4.). 

Slika 4 V i Z stanje otiska OIRIGINALNOG dizajna 
promatran golim okom i uporabom IR kamere

Dupliciranjem tekstila, bez originalne pripreme, 
nestaje infracrvena komponenta, čime je 
nemoguće napraviti vjerodostojnu repliku. 
Eksperiment dokazuje kako se zaštita može 
ugraditi na način da osoba koja promatra 
tekstilni predmet nije svjesna da je on zaštićen, 
a autentičnost se provjerava promatranjem 
infracrvenom kamerom.

Slika 5 Paralelno promatranje V i Z stanja otiska 

Novi pristup dizajnu odjeće uzima u obzir 
prošireni vizualni spektar i spaja umjetničku i 
znanstvenu inovaciju. Eksperiment s dizajnom 
majice koji uključuje dvostruke vizualne 
informacije dokazao je učinkovitost načela. 
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Korištenjem grafičkih rješenja, korištenje 
dvostrukih boja na tkanini predstavlja novu razinu 
sigurnosti za modnu industriju te nov prostor za 
kreativan izričaj. 

4. ZAKLJUČAK

Brend tvrtke ključna je imovina koja predstavlja 
njezin vizualni i emocionalni identitet, a 
neovlaštena upotreba robne marke tvrtke može 
ozbiljno naštetiti njezinoj reputaciji, prihodima 
i lojalnosti kupaca. Tvrtke koriste vizualne 
sigurnosne značajke kako bi zaštitile svoj brend i 
smanjile rizik od neovlaštene upotrebe. 

Cilja rada je planiranje učinkovitih grafika 
u dva spektra koje štite robnu marku tvrtke 
od krivotvorenja i jamče kupcima da dobiju 
autentične proizvode. U radu je definirana 
vrijednost bojila blizanaca za digitalni tisak za 
crni ton boje koji se koriste pri dizajnu tekstila. 
Eksperiment dokazuje uspješnost planiranja 
dizajna robne marke u dva spektra, vizualnom 
i bliskom infracrvenom. Sigurnosna marka 
oIRiginal štiti modni tekstil od neovlaštenog 
dupliciranja i osigurava originalnost proizvoda.
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I. 2018. Scenography and costume design in 
visual and infrared spectrum. 5th International 
Multidisciplinary scientific conference on 
social science & arts, SGEM 2018, 5 (6.1): 
511–516. 

[28.]	 Žiljak Gršić, Jana; Tepeš Golubić, Lidija; 
Jurečić, Denis; Matas, Maja // Hidden 
information in paintings that manifests itself in 
the near infrared spectrum // Informatologia, 
52 (2019), 9-16 doi:10.32914/i.52.1-2.2 
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